

促进高质量充分就业创业

在游戏闯关中“触摸”未来轮廓—— 职业规划，原来可以这么有趣

□记者 郝丽莎 范楚乔 文图

近日，运城职业技术大学景观大道变身为一条通向未来的探索之路，10块蓝色展板沿路铺开，串联起“我期待画一画”“我擅长聘一聘”“我敢于比一比”等趣味环节，吸引了众多学生参与，一场独特的职业探索旅程就此开启。

这是由运城职业技术大学招生就业处主办、长沙市云研网络科技有限公司提供技术支持的就业赋能周活动，以新颖的游园形式，为在校学子搭建起认知自我、了解职业世界的桥梁，让他们在轻松的游戏中触摸未来的轮廓。

游戏闯关 叩响职业大门

“我选择了工作者的身份，这种体验挺有意思。”刚完成“我期待画一画”环节，大一学生王诗杰便分享起自己的收获，“这个游戏让我清楚了自己想做什么，对未来发展有了清晰界定。”

他所体验的，正是就业赋能周活动的其中一项。学生需从持家者、工作者、公民、休闲者、学生、子女6种人生身份中自主选择，规划不同阶段的发展重点，生成一份专属“云生涯”图谱，直观勾勒出从校园到社会的多元成长路径。

沿着展板前行，更多精心设计的环节依次呈现。“我习惯走一走”环节通过MBTI测试帮助学生探索自身性格特质，为职业选择提供参考；“我乐于飞一飞”展板前气氛热烈，学生们手持飞盘，瞄准心仪的企业优势“靶子”奋力投掷，在轻松氛围中明确职业偏好；在“我以为选一选”的套圈游戏里，大家在玩耍中认识探索工作的重要性，进一步厘清毕业后的目标方向……

每个环节都如同趣味十足的游戏关卡，让职业规划的种子在沉浸式体验中悄然扎根。

“今年考公上岸”“月入过万”“考研成功，加油”……在“我希望我将来”主题展板上，五颜六色的便利贴层层叠叠，写着大家对未来的憧憬。这些文字不仅是个人心声的表达，更是同学之间相互鼓励、共同前行的精神动力。

“踏入社会后，我们也要在考研、考公、就业的十字路口进行选择。”现场的志愿者、大二学生吴昀静在服务他人时也参与其中。“今天的活动让我明确了发展方向，现阶段要把重心放在学业上，为未来职业发展打好基础。”她说。

精准赋能 衔接就业实践

“结合大一、大二学生的职业生涯规划，我们设计了卡片测试和闯关游戏，让他们在游戏过程中建立职业规划的概念。对于高年级学生，这些环节能帮助他们清晰认知职业能力和个性的匹配度，再对照求职岗位要求，就能更精准地找到适合自己的职业方向，赋能效果更全。”该校招生就业处老师说。



▲生成“云生涯”图谱

▶ 写下美好愿景
选定发展方向

为让毕业生更好地明确求职目标、勇敢迈向职场，该校将此次活动安排在秋季专场招聘会举办时期，并联合第三方公司精心布置了多个互动区域，旨在让学生在参与中激活思考，洞察内心的真实诉求与就业方向。

活动当天，许多学生在赋能周的展板与招聘会的展位间穿梭，在游戏与岗位的交互中校准着自己的职业罗盘，形成“体验—思考—实践”的良性循环。

招聘会现场，该校毕业生李小芳以招聘负责人的身份重返校园。她建议学

弟学妹一定要勇于尝试，看到心仪的企业和岗位不要胆怯，更不要下意识否定自己，动不动就说“实力不行”“这工作肯定干不了”。认真对待每次机会，才能拥抱更大的希望。

从游戏中的自我探索，到招聘会上的真实触碰，运城职业技术大学通过这场创新的就业赋能周活动，为学子提供了自我认知与职业探索的平台，打通了从职业规划到求职实践的“最后一公里”，用精准、生动的服务，为高校毕业生就业注入温暖与力量。

记者手记

在运城职业技术大学的就业赋能周活动现场，记者最深的感触是：职业规划，原来可以这么有趣。没有枯燥的理论宣讲，没有生硬的政策解读，取而代之的是10个精心设计的游戏关卡。

在这里，“职业生涯”不再是书本上抽象的概念，而是可触可感的游戏体验；学生不再是被动的信息接收者，而是主动参与其中，开启了对未来职业的第一次系统思考。

这份“趣味”背后，藏着学校对学生就业困惑的深刻洞察。不少学生陷入迷茫，并非能力不足，而是缺乏清晰

的自我认知与职业方向。学校主动引导，用游戏化体验搭建起“自我认知”与“职业理想”的桥梁，帮学生精准找到两者的交集。当他们带着这份清晰的认知走向招聘会，递出的不再是盲目海投的简历，而是带着明确方向感的职业追求。

由此可见，好的就业指导，应是贯穿大学始终的“自我探索之旅”，学校用学生乐于接受的方式，把职业规划的种子播撒在成长路上，让他们未来的每一步都走得更笃定。

记者 郝丽莎

◆ 播报◆

市残联在临猗走访慰问

运城晚报讯（记者 郝丽莎）11月19日，市残联在临猗县开展走访慰问活动，看望困难残疾人和特教学校师生，为他们送去慰问品和暖心关怀，让这个冬日暖意融融。

慰问组一行走访两户困难残疾人家庭，送去米、面、油、麻花等生活物资和慰问金。每到一户，慰问组与残疾人及其家属亲切交谈，详细询问他们身体、生活情况，仔细查看家中取暖设备运行情况。同时，慰问组还了解了产业帮扶、家庭无障碍改造等政策的落实情况，确保帮扶措施切实到位。随后，慰问组一行前往临猗县行健特殊教育学校，了解教学情况，询问孩子们的学习、生活和康复情况，鼓励他们克服困难、好好学习，保持积极乐观的心态，并送去多样慰问品。

市残联相关负责人表示，将持续关注残疾人的实际需求，推动各项帮扶政策落到实处，为残疾人朋友营造安全、温暖的生活环境，将党和政府的关心关怀送到群众身边。

新绛县妇联

“艾”心妈妈暖童心

运城晚报讯（记者 陶登肖）近日，新绛县妇联联合三泉镇妇联在新和村开展“艾”心妈妈暖心行活动，爱心妈妈与结对儿童共30余人参加。

活动分为安全教育、破冰游戏、手工制作、农业园研学等环节。爱心妈妈化身“暖心守护者”，用温柔的话语倾听孩子的心声，用耐心的陪伴驱散孩子们的孤单，暖心的话语与欢快的笑声交织，让整个活动现场暖意融融。

此次活动是新绛县妇联聚焦儿童成长需求、主动担当社会责任的生动缩影，精准对接孩子们的安全防护、情感陪伴、知识拓展等，以行动为他们成长注入温暖与力量，让关爱不再缺席。新绛县妇联相关负责人表示，下一步，将持续深化“爱心妈妈”志愿服务品牌，吸纳更多爱心人士，用爱浇灌希望，让关爱之光点亮每一个孩子的童年。

运城公路分局长直公路超限检测站

冬日宣传送安全

运城晚报讯（记者 范楚乔）11月19日上午，运城公路分局长直公路超限检测站检测人员在垣曲县长直公路超限检测站检测一线，开展“合法运输 拒绝超载”冬季暖心活动。

当天，检测员为过往司乘人员发放治超法律法规知识宣传册，并送上洗漱包及贴心的关怀，嘱咐大家“合法运输 拒绝超载”，让司乘人员在寒冷的冬日感受到浓浓暖意。司乘人员收到这份温暖后表示，他们在旅途中感受到了家的温暖，一定做到合法运输、拒绝超载。

此次活动共发放宣传册160份、洗漱包56个，不仅拉近了超限检测站与司乘人员之间的距离，也为公路事业高质量发展、保障公路安全营造了良好社会环境。